

En la Isla, al mes . . . 2'50 pts.
 Resto de España, al mes 2'50 »
 Extranjero, al año . . . 50'00 »
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

Año LXIII

EL BIEN PÚBLICO

PORTAVOZ DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.)
 Y DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

Redacción y Administración:
 Rampa Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Mahón, lunes 25 de Enero de 1937

Núm. 19135

Todos los defensores de la República, tenemos muchos jueces, unos presentes, otros ausentes, unos actuales, otros que vendrán

(Palabras de D. MANUEL AZAÑA en su reciente discurso)

DOS HOMBRES

Caballero y Prieto

A medida que pasa el tiempo se agrandan más y más las figuras de estos dos políticos españoles que después de una vida de intenso trabajo, rinden en momentos tan críticos como los presentes, todo el esfuerzo de que son capaces en favor de la causa de la libertad del pueblo.

No pretendemos, al recordar las excelsas cualidades de los dos políticos socialistas, desvirtuar la obra de otros camaradas militantes en distintos sectores, obra que admiramos sinceramente. Pero la labor que vienen realizando Caballero y Prieto en estos seis meses de dura lucha, se nos antoja tan extraordinaria, que no podemos sustraernos al deseo de dedicarles unas líneas de elogio bien merecido y ganado, a pesar de que los dos camaradas nuestros no lo necesiten, ya que la formidable obra que realizan viene a ser el mejor exponente y la mejor alabanza que se les pueda tributar.

Caballero ha demostrado una vez más como jefe del Gobierno y singularmente como ministro de la Guerra, sus formidables dotes de organizador y de creador que le han distinguido durante toda su larga actuación entre la clase obrera.

Bastaría ver como ha conseguido trocar en ejército perfecto y organizado, aquellos contingentes de milicias desperdigadas, sin disciplina y sin orden, de los primeros meses de guerra.

Técnica labor la de crear un ejército potente y eficaz sin dejar de luchar contra el fascismo.

Este ejército que a las puertas de Madrid se ha convertido en un baluarte inexpugnable y en asombro del mundo, es obra de ese hombre callado y sobrio, de conducta ejemplar y de cualidades de gobernante excepcional como Largo Caballero.

Y fijémonos también en ese camarada que al frente del Ministerio de Marina y Aire, ha sabido en pocos meses organizar nuestra Aviación y equiparla paulatinamente a la italiana germana que actúa en los frentes españoles hasta llegar a superarla notoriamente.

Había de ser Prieto, el gran político Prieto, una de las inteligencias más privilegiadas de Europa y el mejor político quizá del continente, el que había de lograr esa transformación insuperable en nuestras fuerzas aéreas.

Prieto es el hombre de la calle, de un instinto sutil y certero, tribuno y parlamentario habilísimo, dinámico, locuaz, expresivo, y por encima de todo, honrado, honradísimo.

Hombre de una fortaleza física a toda prueba que no ha reparado nunca en poner al servicio de la causa de los trabajadores, de los humildes, de los desamparados. Polemista y escritor ilustre, su palabra o su pluma ha sido mordaz o enérgica, persuasiva o hiriente, según ha sido necesario. ¿Quién no recuerda sus magistrales intervenciones en el Parlamento frente a Calvo Sotelo, a Gil Robles y a todos los gerifaltes de rechistas que mordían el polvo del ridículo a los pies de ese hombre vivo de genio y sutil de inteligencia?

¿Quién fué sino Prieto, el que anunciaba cada día y cada hora el peligro de una rebelión militar que él veía acercarse, conociendo como conocía las actividades de los militares rebeldes y de los políticos traidores?

Alguien ha querido indicar que Caballero y Prieto no son compatibles en carácter. Craso error. Prieto y Largo Caballero, con la vivacidad y el dinamismo en uno y el espíritu organizador y metódico del otro, se compaginan admirablemente, colaboran unidos, enlazando sus iniciativas y llevando a cabo esa impropia tarea que tan buenos frutos viene dando a la causa de la democracia republicana.

Los dos prohombres socialistas que han sabido seguir con el ejemplo aquellas sublimes enseñanzas del maestro Pablo Iglesias, constituyen la garantía absoluta de que el pueblo hispano ganará su lucha y abatirá al fascismo porque habrán puesto en la contienda todo su valer, toda su nobleza de hombres libres y todo el sacrificio de que es merecedor el pueblo al que ellos por ser carne y corazón del mismo, sirven con abnegación y heroísmo desde sus puestos.

Cuando la bestia fascista dé su último suspiro, veremos en toda su magnitud cual ha sido la tarea y la magnífica labor de estos camaradas, honra del Socialismo y de la España antifascista.

LUZBEL

Coplas del día

por LUIS DE TAPIA

¡SALUD!

Salud, Largo Caballero,
 y ahora, ¡a proceder ligero!...
 Salud, Alvarez del Vayo,
 y ¡a proceder como el rayo!...
 Salud, querido Negrín,
 y ¡a ver si esto tiene fin!...
 Salud, amigo Galarza;
 ya son nuestros; conque ¡ar-
 /zal!...
 Salud, camarada Prieto;
 gran talento y gran sujeto...
 Salud, Hernández y Uribe;
 mejores no se concibe...
 Funes, Giral, Píera, Gracia:
 ¡República y Democracia!
 Salud, Giner de los Ríos;
 ¡todos sois amigos míos!
 ¡Y gozo en estos asuntos
 viendo a mis amigos juntos!...
 ¡Juntos todos, y ahora a ac-
 /tuar!
 ¡Viva el «Frente Popular»!...
 ¡Me gusta el Gobierno nuevo
 más que las sopas con hue-
 /vol!...
 ¡Y no va a ser mala sopa
 la que a Queipo dé esta tropa!
 ¡Tropa en marcha y ague
 /trida;
 pero, sobre todo, unida!
 ¡Unidad! ¡Qué soberano
 placer, que no tendrá precio,
 será oír, de hermano a her-
 /mano,
 que Paco dice a Indalecio:
 «¡Camarada, ésta es mi ma-
 /no!»
 ¡Viva el rojo pueblo hispano!

MARINERO

¡Marinero, sube al palo
 y dile a la patria hispana
 que se ha cubierto de gloria
 la escuadra republicana!
 ¡Marinero, sube al palo
 y dí al hispano constn
 que se han cubierto de gloria
 los hijos del «Potemkin»!
 ¡Marinero del Estrecho,
 marinero capitán,
 los cañones de tu barco
 retumban: «no pasarán»!
 ¡Marinero que has sabido
 ganar tan pronto la acción,
 ¿qué habrán dicho los ingle-
 /ses,
 asomados al Peñón?...
 ¡Marinero del «Cervantes»,
 del «Lepanto» y «Libertad»;
 eso sí que es poner rumbo
 al Futuro y la Verdad!
 ¡Marinero de Algeciras:
 estando tu barco allí,
 ya no llegarán más moros
 de la costa marroquí!
 ¡Marinero de ojos claros:
 por tu heroísmo triunfal
 te envía tu novia un beso,
 que ¡hasta a tí te sabrá a sal!
 ¡Marinero, sube al palo
 y dí al salado constn
 que se han cubierto de gloria
 los hijos del «Potemkin»!
 ¡Marinero, marinero:
 bendita aquella ocasión
 en que a los malos patriotas
 quitaste mando y timón!
 ¡Marinero, que en la noche,
 te orientas al navegar;
 la estrella de cinco puntas
 será tu estrella polar!

Leed y propagad «EL BIEN PÚBLICO»
 Organo de la Federación Local de Sociedades Obreras
 y de la Agrupación Socialista de Mahón

NOTAS DEL DIA

CONSTITUCION EN FERRERIAS DEL CONSEJO MUNICIPAL

Habiendo llegado a un acuerdo sobre el particular las entidades que componen en Ferrerías el Frente Popular, y previos los correspondientes nombramientos, procedióse en la tarde del próximo pasado viernes y en presencia del Delegado del Gobierno, compañero Mercadal, a la constitución del Consejo Municipal, creado por decreto del Ministerio de la Gobernación, fecha 4 del actual, cuyo organismo ha sustituido a la disuelta Comisión Gestora.

Integran el referido Consejo los siguientes camaradas:

Matías Sansaloni Mascaró, Antonio Gomila Goñalons, Juan Allés Florit, Lorenzo Moll Pons y José Mercadal Febrer, propuestos al efecto por la Sociedad de Obreros Campesinos y Oficios Varios, y Juan Pons Pons y Rafael Pons Pons, designados por la Agrupación Socialista. Fué elegido Presidente de dicho Consejo el compañero Juan Pons Pons.

Deseamos a los nombrados pleno acierto en el desempeño de sus cargos en bien de Ferrerías y de la República.

REUNION DEL COMITE DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

Esta tarde, a las seis, como de costumbre, se reunió el Comité de la Agrupación Socialista Obrera de esta ciudad, en su local social, Casa del Pueblo.

Se encarece la asistencia a todos los camaradas que forman dicho Comité.

LECTURA DEL DISCURSO DEL SR. AZAÑA

Hoy lunes, a las siete y media en punto de la tarde, el Presidente del Comité Ejecutivo del Frente Popular, dará lectura ante el micrófono de la emisora Radio Menorca, del discurso íntegro que recientemente pronunció en Valencia el Presidente de la República.

FALLECIMIENTO

A los 21 años de edad y víctima de traidora enfermedad, ayer mañana dejó de existir el joven Juan Huguet Riera, quien paga su tributo a la vida en plena juventud, cuando todo sonreía y la ilusión del vivir es una promesa y una esperanza.

La noticia del fallecimiento del joven Huguet Riera, produjo fuerte impresión en esta población, pues por sus dotes de bondad y compañerismo, contaba con innumerables amistades y simpatías, que quedaron evidenciadas en el acto de la conducción del cadáver celebrado por la tarde a las cuatro, acompañando los restos del infortunado camarada un numeroso cortejo de amigos y conocidos.

El féretro del llorado compañero iba envuelto con las banderas del Cuerpo de Artillería y de la Juventud Socialista Unificada, a cuyo Cuerpo y entidad pertenecía el finado, siguiendo a la carroza mortuoria siete hermosas coronas,

ofrendas una de sus padres y hermanos, otra de sus próximos parientes, otra de su prometida, otra del Cuerpo artillero, otra del batallón de Favartix, otra de la Juventud Socialista, sostenida por compañeras afiliadas y otra de la antigua Casa García, a cuyo taller prestaba sus servicios Juan Huguet Riera.

Entre la manifestación de duelo vimos una nutrida representación del Cuerpo de Artillería con su jefe el comandante don Benigno Imperial Larrosa que ostentaba la representación del Gobernador Militar, y al Delegado del Gobierno de la República don Francisco Mercadal Pons.

El duelo despidióse en el Cementerio.

Al registrar en estas columnas tan triste nueva, sentimos como propia la desgracia que aflige a toda su familia, deseándole entereza y valor para sobrellevar tan dura prueba, saludando a sus apenados padres Juan y María, hermanos María y Adelfa (residentes en Palma de Mallorca), Antonia, Francisca, Consuelo y Pilar, y en particular a su hermano político el camarada Antonio Llopis Bagur, presidente de la Sección de Obreros del Estado afecta a la U. G. T., al Cuerpo de Artillería por la pérdida de un compañero y a la Directiva de la Juventud Socialista Unificada.

BANDO

Don José Brandaris de la Cuesta
 Coronel del Arma de Artillería y Comandante Militar de Menorca.

HAGO SABER: Que existiendo casas en el Andén de Poniente de este puerto, cuya visualidad puede servir de referencia a la Aviación, todas aquellas enclavadas en el citado Andén y hasta el fincadero de la Colánsaga, han de quedar pintadas las fachadas, filetes y patios exteriores de color gris o plomo oscuro en los días 24 al 27 del actual.

La que no encontrándose presente el propietario, esté habitada, lo efectuará el inquilino por su cuenta y riesgo.

Mahón 23 de Enero de 1937.—El Coronel Comandante Militar, José Brandaris.

HAGO SABER: Que para el mejor servicio de control sobre la existencia de gasolina en la Isla, todos aquellos particulares y organismos oficiales que posean por cualquier causa esta esencia, han de entregar en esta Comandancia Militar antes del día 27 del actual, relación jurada de la cantidad que tienen en su poder, siendo castigados los infractores de este bando con arreglo a la ley.

Mahón 23 de Enero de 1937.—El Coronel Comandante Militar, José Brandaris.

Agua, Gas y Electricidad, U. G. T. de Mahón

La Sección de Agua, Gas y Electricidad, convoca a todos sus afiliados para la próxima Junta general, que tendrá lugar el día 26 del corriente a las 20 horas.

Se encarece la asistencia de todos sus afiliados, con la presentación de su correspondiente carnet. LA DIRECTIVA

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Ministerio de la Guerra
Emisión del día 23 a las 21'30. Partes de Guerra

Frente Centro

En El Escorial, el enemigo ha cañoneado nuestras posiciones sin causar daños.

Nuestra aviación ha bombardeado emplazamientos enemigos entre Pinto y Getafe.

Al Sur del Tajo, las fuerzas republicanas de Caballería han prestado servicios de reconocimiento en las proximidades de Talavera.

El batallón «El Socialista» ha repelido la agresión de los rebeldes infligiéndoles un duro castigo.

En el día de hoy en Madrid bastante actividad.

La artillería enemiga bombardeó nuestras posiciones de Vallecas y Casa de Campo, así como el casco de la capital.

Los nuestros han contraatacado infligiéndoles un duro castigo.

Parte del Ministerio de Marina y Aire

A medio día, 11 de nuestros aparatos han bombardeado las posiciones enemigas de Getafe arrojándoles 44 bombas.

Media hora más tarde despegaron 5 de nuestros cazas para proteger los aparatos que efectuaban este bombardeo.

Un caza fue alcanzado por un obús de la artillería anti-aérea enemiga, resultando herido el piloto que se vio precisado a tomar tierra con el tren de aterrizaje averiado, aunque sin romper el aparato.

Ha tenido que sufrir la amputación de un dedo con heridas en el labio y garganta producidas por la metralla del obús.

El resto de los aviones tomaron tierra sin novedad.

Frente Aragón

El enemigo bombardeó nuestras posiciones de la carretera de Murcia a Aragón, sin daños.

En el sector de Vicién se han presentado a nuestras filas dos soldados del campo faccioso.

El resultado del bombardeo de los leales en el puerto de Ceuta

Gibraltar. — Viajeros que vienen de Ceuta han descrito el intensal

mo bombardeo efectuado por la aviación leal sobre la ciudad, asegurando que los daños causados por las explosiones en el puerto son grandes.

Una bomba cayó en la inmediación de un pequeño barco que conducía varios centenares de mercenarios a Algeciras. Muchos perecieron en la explosión y resultaron numerosos heridos. Al circular la noticia se formó una gran manifestación de protesta que expresó su empeño de convertir la manifestación en homenaje al Sultán.

La guerra en los sectores malagueños

Málaga. — Las fuerzas leales que operan en los alrededores de Marbella efectuaron hoy un importante servicio, consiguiendo desalojar a los facciosos de la loma «Almendros» que por su posición impide el movimiento en la carretera.

La aviación rebelde, perseguida por cazas leales, arrojó varias bombas sobre los barrios extremos de la capital.

El Presidente regresa a Barcelona

Valencia. — Esta tarde ha regresado a Barcelona el Presidente de la República. A despedirle concurrieron los ministros y gran número de personalidades.

Poco antes recibió un expresivo telegrama del alcalde de Madrid agradeciéndole la mención que hizo en su discurso y comunicando el acuerdo del Ayuntamiento de declarar su adhesión incondicional al Gobierno y al ejército popular.

También se agradece en el telegrama el que el Presidente le dirigió.

El Presidente contestó al telegrama agradeciéndole y expresando el sentimiento fervoroso de admiración y ejemplar conducta de Madrid que se ha convertido en el baluarte de la libertad de España.

En el momento de salir el Presidente entregó al alcalde 5.000 pesetas para los niños madrileños evacuados.

Pérez Madrigal, después de robar se larga

Bilbao. — El periódico «Unidad», de Falange Española, de San Sebas

tán, publica la noticia de la huida de Pérez Madrigal con tres millones de pesetas en billetes estampillados.

Titula la información: «El ladrón fascista Pérez Madrigal roba a los suyos y escapa al extranjero».

Ruiz Funes, encargado de Negocios Extranjeros en Varsovia

Valencia. — La «Gaceta» publica un decreto del Ministerio de Estado nombrando a Mariano Ruiz Funes, encargado de Negocios Extranjeros de Varsovia.

Una carta de unos camaradas portugueses

Torrente. — El camarada Capó, responsable de la emisora 5 A E., ha recibido una interesante carta de Portugal que le envían valiéndose de un subterfugio, un grupo de radioescuchas de la emisora que todos los días en portugués de la información de los asuntos de España. Después de agradecer este medio de información, dice que el verdadero pueblo portugués anhela la victoria del proletariado español porque ven en este triunfo la probabilidad de sacudirse ellos del yugo del dictador Oliveira Salazar.

Dice que los diarios de Portugal combaten de una manera vergonzosa al pueblo español, relatando burdas mentiras en favor del fascismo que el pueblo no cree ya.

Dice que la Legión Portuguesa que es la organización fascista de Portugal, cuenta solamente 20.000 afiliados, siendo la inmensa mayoría funcionarios públicos a los que se obliga a cotizar en esta organización, o de lo contrario, son expulsados de sus cargos y perseguidos.

El fascismo no ha cundido, ni cundirá en el pueblo portugués.

Los genizaros de Queipo

Ese número de circo ofrecido todas las noches la estupefacción de los radioyentes de la España facciosa por el ex general Queipo de Llano desde su satrapía de Sevilla, no es solamente un episodio cómico dentro de la tremenda tragedia hispana.

Es también, en ocasiones, una fuente de información. Al través de la verba incoherente del locutor alcoholizado, escápanse frecuentemente confesiones preciosas. Dijo Quevedo que de una serpe de metal puede salir un chorro de agua cristalina. Su imagen retórica se aplica admirablemente al caso del consuegro de Alcalá Zamora. La otra noche Queipo sintióse sentimental. A veces el cofre y la manzanilla tienen estas consecuencias. Y el sentimentalismo de Queipo se tradujo en estas frases: hay 8.000 huérfanos de roj a fusilados en Sevilla y 6.000 en Cádiz. Su suerte me preocupa. Ellos no son culpables de las ideas de sus padres. La España del nacionalismo cuidará de su porvenir y los criará en asilos donde se les enseñe a odiar al marxismo.

Para Queipo, hombre de enciclopédica ignorancia, esa ignorancia que caracterizaba como nadie ignora a la mayoría de nuestro generalato — la palabra marxismo no quiere decir solamente lo que todos sabemos, sino muchas cosas más.

Representa al liberalismo negando y al republicanismo destructor de tronos al laicismo libertador de conciencias, al colectivismo que aspira a una organización nueva de la producción, al sindicalismo que agrupa a los hombres y a las mujeres, según sus actividades, al comunismo de estado que rehace la nación verticalmente, al anarquismo que pone sobre todo al individuo libre...

El marxismo de creer a todos los analfabetos con galones, estrellas y encañes que han traído los moros y legionarios, italianos y alemanes, es la ruina y el compendio de las cabezas de la hidra.

Recojamos las cifras de Queipo: 14.000 huérfanos en Sevilla y Cádiz, a 3 huérfanos por fusilado, llégase casi a 5.000 ejecuciones.

Han sido más, muchachos, de luego.

Cuando después de la victoria, se haga el balance de la cruenta fascista, se horrorizará el mundo.

Pero de todas formas, es útil y oportuno recoger esa cascada de verdad caída casualmente de la radio sevillana.

Sean más allá de las fronteras y de las aguas jurisdiccionales que uno de los generales rebeldes confiesa que 14.000 niños se quedaron sin padre únicamente en dos provincias a causa de las «providencias» tomadas para asegurar la retaguardia.

Pero recojamos algo más todavía: El propósito de criar a estos miles de huérfanos en el odio a cuanto creyeron y confesaron los autores de sus días. No era bastante que asesinaran a éstos. Había que matarles espiritualmente a sus hijos, alzaron frente a sus tumbas anónimas la negación de sus conciencias vírgenes, susceptibles de plégarse como blanda cera a todas las coacciones de orden moral y pedagógico.

La idea, claro, no es de Queipo. Se dice que es de Mussolini que ha hecho encuadrar en la institución de los «ballilas» a muchos miles de niños antifascistas expulsados, encarcelados o muertos por sus esbirros.

Más no hay monstruosidad en la Historia que no tenga su antecedente. El antecedente de los «ballilas» mussolinianos que pretenden copiar ahora los facciosos de España está, no lo olvidemos, en Turquía.

Acordemónos de los genizaros. Los genizaros originariamente fueron niños cristianos, robados pequeños a sus padres por los piratas al servicio de la Sublime Puerta, educados en el mahometismo, sometidos a una disciplina de hierro y convertidos finalmente en soldados especiales de la guardia personal de los sultanes de Constantinopla.

Y llegaron a ser el terror de las tropas y escuadras de las potencias cristianas antes de trocarse en una fuerza política...

El fascismo hispano quiere fabricar genizaros con los niños a quienes han dejado sin padre. Por fortuna, no vencerán. Pero el plan que apunta en la charla radiotelegráfica de Queipo es de una infamia de tal modo enorme, que la honradez y la previsión más elementales obligan a denunciarlos.

NOTICARIO EXTRANJERO

El aplazamiento de la respuesta alemana al memorándum inglés, causa sorpresa en Berlín

Berlín. — En los círculos diplomáticos de esta capital se ha sabido que la contestación alemana a la nota británica del día 11 de Enero será entregada el lunes a última hora de la mañana a Sir Eric Philipps, embajador de Gran Bretaña en Berlín.

El aplazamiento de la entrega de la respuesta alemana al memorándum inglés ha causado sorpresa en los círculos diplomáticos donde se aseguraba todavía ayer mañana, que sería entregada por la tarde y hasta parece que el embajador había sido avisado de ello.

En algunos círculos políticos se cree que Hitler ordenó el aplazamiento a consecuencia del discurso de Eden y otros creen que Roma pidió a última hora modificaciones en el texto.

Italia entregará hoy su contestación

Roma. — En los círculos políticos se declara que la respuesta de Italia a la reciente nota británica al problema de los voluntarios en España, será entregada el lunes próximo. La opción italiana estima que el Comité de no intervención debería fijar una fecha para el comienzo de un control eficaz.

Mala impresión en el Foreign Office por el retraso de la contestación de Alemania

Londres. — Oficiosamente se ha dado a conocer que, en contra de

¿Quiere usted ver bien?
 Compre sus gafas en la
Relojería Obercie
 FERMIN GALÁN, 23
 MAHON

lo que se esperaba, la respuesta del Reich a la nota inglesa del 11 de Enero, no llegará a Londres hasta el lunes próximo lo más pronto.

Este retraso del Reich en dar su respuesta a la nota inglesa, produce mala impresión en los círculos oficiales, especialmente en el Foreign Office y también tiene repercusiones en el país, pues dificulta mucho la aplicación real de la no intervención en sentido indirecto.

Las explosiones de bombas ocurridas en Lisboa, siguen sin aclarar

Lisboa. — A consecuencia de las explosiones de estos días pasados en los edificios públicos, siguen efectuando detenciones las autoridades, habiendo adoptado grandes precauciones.

Continúan sin saber a qué atenerse referente a los atentados que vienen cometiéndose. La Policía sigue desorientada en este asunto.

Han sido detenidas numerosas personas, especialmente extranjeras.

La labor de la Federación Socialista Internacional

París. — La Federación Socialista Internacional ha recaudado 8 millones de francos suizos para los luchadores españoles.

Se dispone a distribuir 9.000 niños entre Francia, Bélgica y Suiza.

¿Cuántos quedarán?

París. — Dicen del Marruecos español, que los moros enviados a la Península hasta la fecha ascienden a 50.000. ¿Cuántos quedarán?

El Gobierno inglés protesta por la detención de otro barco mercante británico

Londres. — El Gobierno inglés ha dirigido una enérgica protesta por la detención del buque mercante inglés «Brambel» que se efectuó por una chalupa sin bandera y presenciada por un barco de guerra británico.

Blum habla de la ayuda financiera a Alemania

París. — Algunos periódicos recogen las declaraciones del Presidente Mr. Blum sobre la ayuda económica y financiera de Francia a Alemania. Según ha manifestado Blum, a Francia le bastarán garantías de orden político que Alemania puede ofrecerle.

La cuestión española ha de influir necesariamente en estas negociaciones, y no sería extraño que se le exigiesen a Alemania garantías de mantenimiento de la neutralidad.

Es suspendido en Bucarest un envío de "voluntarios" fascistas a España

Bucarest. — La cuestión del envío de voluntarios a España fue suspendida. La organización fascista de Rumanía «Guardia de Hierro» tenía ya preparada una expedición.

Maisky a Ginebra

Londres. — El embajador de la U. R. S. S. en Londres Maisky, ha marchado esta tarde a Ginebra.

El mejor combustible para cocinar EL GAS

Comodidad, limpieza y economía
 Exposición y venta de hornillos, cocinas con horno, calentadores de baño, estufas, etcétera.
 Plaza de Pablo Iglesias, 19

Comité de Abastecimientos de Menorca

En la sesión celebrada el día 21 de Enero de 1937, fueron adoptados los siguientes acuerdos:

1.º No permitir sacrificio más que del ganado macho, salvo casos especiales, debidamente justificados con un certificado del veterinario, previa autorización de la Comisión Gestora correspondiente; y

2.º Establecer el siguiente turno para la matanza de ganado: lunes, miércoles y viernes, se sacrificará ganado vacuno; el resto de los días de la semana, para lanar y cabrío.

Mahón 22 de Enero de 1937.

Sociedad de Obreros Albañiles y Similares «La Unión»

La Sociedad de obreros Albañiles y Similares «La Unión» convoca a sus afiliados a una Junta general ordinaria para el martes día 26 del actual, a las 5 y media de la tarde, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
 - 2.º Lectura de correspondencia.
 - 3.º Movimiento de afiliados.
 - 4.º Cuentas.
 - 5.º Proposiciones para el congreso de la F. L. S. O.
 - 6.º Nombramiento de cargos vacantes.
 - 7.º Asuntos varios.
- Compañeros: se os ruega la asistencia.

Comandancia Militar de Mahón ESTADO MAYOR

(Relación de mantas entregadas)

Blanca y Emilia Hediger, 1; Ramón Subirats, 2; José Terrés Pons, 2; Juan Martí Febrer, 1; Guillermo de Olives Soler 2; Catalina Alonso de Moya, 1; Juan Gomila Riudavets, 2; Pedro Villalonga Foster, 1; Lorenzo Sintés Pons, 1; Juan Esteve Lozano, 1; Luis Rodríguez Moncada, 1; Amparo Rodríguez Moncada, 1; Alberto Saborido, 1; Antonio Pons, 2; Bartolomé Gornés, 1; Ángel B. en el Escríb. n.º 1; Francisco Carreras Pons, 1; Gabriel Olives Simies, 1; Antonio Petrus Sans, 1; María Barceló Seguí, 2; Santiago Ortega Barceló, 2; Salvador Almirall, 1; Juan Seguí Lismbias, 1; Juan Andreu, 1; María Mercadal V.º de Ferrer, 1; Gabriel Carreras Pons, 1; Leopoldo Victory, 2; Vicente Montaner, 1; Francisca Sintés, viuda de Huguet, 1; José M.ª Natta, 1; Juan Orfila Seguí, 1; Juan Seguí Conesa, 1; Magdalena Monjo, 1; Juan Olives Seguí, 1; Miguel Pons Pons, 1; Andrés Coranti, 1; Santiago Manpoch, 1; Rafael Mercadal Seguí, 1; Pedro Orfila, 1.

Miguel Vidal, 1; Juan Hernández Escrivá, 1; Antonio Carreras, 1; Francisco Pons, 1; Pedro Ripoll, 1; Juan Taitavall, 1; Mateo Terés Borrás, 1; Margarita Sintés, 2; Niño Oliver, 2; Joaquín Gilbert, 3; Gabriel Cardona Pons, 1.

Francisco Hernández, 1; Gabriel Humbert, 1; Antonio Coll, 1; Purificación Pons de Olives, 2; Jaime Florit, 1; Magdalena Pons, 1; Magdalena Carreras, 2.

Juan Sancho Vidal, 2; Juana Olives, 2; Juan Moil Cardona, 1; Agueda Borrás, 1, 3 guerreros kaki, Rafaela Barber, 1; Pedro Mir Lismbias, 2; José Olives, 1.

Compro libros usados en lotes y librerías completas. La forma: Bristol métr. n.º 3. MAHON 9 15
 Imprenta «EL BIEN PUBLICO»

CASINO DEL CONSEY

MARTES, Tarde a las 6 — Popular de Moda
 Grandioso programa de reprises

Las más interesantes y perfectas
EL TORRENTE VENGADOR
 Caballista COLUMBIA por el cow-boy KEN MAYNARD y su caballo TARZAN
EL CUARTO 309
 HABLADA EN ESPAÑOL
 Intigrante novela de aventuras por Franchot Tone y Una Merkel

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD)
HOY LUNES: Tarde a las 6 en punto
 SESION UNICA Y ULTIMO DIA
 Grandiosa reposición de la formidable novela de aventuras

La danza de los ricos

HABLADA EN ESPAÑOL
 Interesante asunto de fondo social, gran superproducción «Columbia» por el gran actor George Reft y la bellísima Joan Benett.
 A petición de varios concurrentes, se dará de regalo: SEQUOIA

Teatro Principal

Hoy LUNES: Tarde a las 6
 GRANDIOSO, COLOSAL Y ATRACTIVO PROGRAMA
 DOS INTERESANTES REPRESSES DE GRAN EXITO
MI AMIGO EL REY por el gran caballista TOM MIX

La Verbena de la Paloma

grandiosa producción nacional la que nunca cansa y que siempre se ve y se oye con gusto por ser la mejor de las mejores
 No pierdan la oportunidad de ver nuevamente esta película y pasarán un rato agradable